



Marksistična misel

Ko je svet Marksističnega centra pri centralnem komiteju Zveze komunistov Slovenije te dni razpravljal o svojem dosežanju delu (ustanovljen je bil pred dobrimi štirimi leti), je ugotavljal, da je marksistična misel pri nas še mnogo premalo prodrila v vse pore in dogajanja našega burnega družbenopolitičnega življenja.

Kot je bila marksistična misel pred leti znova in spet zmogovita v boju proti liberalizmu, birokratizmu in vsem ostalim negativnim pojavom, tako mora tudi danes in jutri prežemati vse: pa naj gre za publicistiko s tega področja, izobraževanje na tem področju, ali pa za marksistično kritiko, ki je še vse premalo.

Sicer smo na srednje, višje in visoke šole uvedli pouk marksizma, vendar je to še vse premalo, kajti marksistična misel se vsak dan sooča in potrjuje v boju za nove družbene odnose.

Zato ni le naloga članov zveze komunistov, temveč vseh neposrednih proizvajalcev in samoupravljalcev, da se čim boljše in vsestransko seznanijo z marksistično mislijo, kajti le-ta jim bo najboljše orodje v vseh dilemah, težavah in iskanjih poti naprej. In roko na srce, teh dilem, iskanj in težav je na naši poti, ki jo utiramo zdaj docela sami in brez predhodnih izkušenj, zelo veliko.

Zatorej morata marksistična vzgoja ter dialektični način razmišljanja in sklepanja spremljati našega delovnega človeka vedno in povsod. To pa je moč doseči z nenehnim marksističnim usposabljanjem in študijem, kar je še zlasti naloga in dolžnost članov zveze komunistov. Kajti tudi fronta proti marksizmu ne miruje. Nasprotno, tudi pri nas je bilo, zlasti v dobi liberalizma in tehnokratizma veliko podcenjevanja marksistične misli, češ da je zastarela, da ni več aktualna, da je preživeta in podobno, pa tudi danes se ti odpori proti njej še vedno javljajo v prikritih oblikah tehnokratizma, birokratizma in odtujevanja. Še vedno imamo primere, ko je samoupravljanje formalnost in še vedno odločajo določene zaprte strukture, skratka, nista še povsem strta tehnokratizem in liberalizem idejno in zavestno, čeprav sta se potuhnili in spretno skrila. In prav v boju proti tem pojavom, v boju za samoupravno odločanje in planiranje, pa je prav marksistična misel tisto zmogovito orodje v rokah neposrednih proizvajalcev in samoupravljalcev, ki jim bo pomagalo streti vse te tihe in prikrite odnore in prikrite oblasti nekaterih struktur, ki nikakor ne morejo in nočejo izpustiti iz rok oblasti nad delom in delavci ter odločanja v njihovem imenu.

Zato je marksistična misel danes in tukaj še kako aktualna in potrebna, zato mora biti prisotna povsod, na vsakem koraku in ob vsakem času, zato se moramo prizadevati, da prežemamo čim več delovnih ljudi, socialistično usmerjenih, kajti le tako bomo lahko uspešno izvajali določila novega zakona o združenem delu in vse ostale ukrepe in hotenja, ki nam jih nenehno prinaša naš burni samoupravni socialistični razvoj.

mak

Kakovost — pogoj za uspešno poslovanje

Udeleženci strokovnega predavanja o zagotavljanju kakovosti elementov za elektroniko v mednarodnih pogojih dela so poudarili, da je postala kakovost izdelkov eden najpomembnejših prodajnih faktorjev. Opaziti je celo, da se kupci v tujini mnogo raje odločajo za kakovostnejše, kot pa cenene izdelke. V Iskri se še vedno ni izkristaliziralo enotno stališče do kakovosti.

Pred dnevi je bilo v Ljubljani strokovno predavanje o zagotavljanju kakovosti elementov za elektroniko v mednarodnih pogojih dela. Srečanje je pripravila delovna organizacija IEZE.

Uvodno besedo na predavanju je imel namestnik glavnega direktorja delovne organizacije Industrije elementov za elektroniko Marjan Henigman. Poudaril je izredno velik pomen kakovosti, ki je prav v zadnjem času postala eden najpomembnejših faktorjev pri prodaji izdelkov, pa naj bo to v domovini ali tujini.

Ob tem ne smemo pozabiti, da je Iskra zaradi svojih velikih zmogljivosti in relativno majhnega domačega tržišča „z dušo in telesom“ vezana na zunanji trg, in da je ta nastop Iskrinih tovarn v tujini vezan na regulacijo cele vrste notranjih organizacijskih in tehničnih vprašanj in pristopov k rešitvam.

Iskra-IEZE je prav v želji za povečanjem kakovosti začela akcijo, da bi tehnološko o produkcijsko odvijanje in usmerjenost proizvodnje postavila na prave temelje, in to temelje, ki bodo odgovarjali vsem zahtevam. V vseh fazah proizvodnega procesa bo potrebno doseči takšno kakovost, kakršno kupec zahteva, to pa je tudi pogoj, da bomo lahko konkurenčni.

Tov. Henigman je še poudaril, da pri prodaji izdelkov — zlasti v tujino — ni več tako pomembna cena, kot pa kakovost in zanesljivost. O sistemu koordiniranega zagotavljanja kakovosti elementov je na strokovnem predavanju govoril direktor področja za kakovost Milan Železnik. Poudaril je, da sedanji položaj v Iskrinih tovarnah, zlasti pa v IEZE, ne kaže nekega enotnega pogleda na vprašanje kakovosti, celo nasprotno: ta odnos je marsikje zelo osebno pobarvan. To seveda ne

daje nobenih zagotovil, da bomo dosegali takšno kakovost, kakršno zahteva tržišče in s kakršno lahko konkuriramo drugim sorodnim proizvajalcem.

Vso skrb moramo v prihodnje posvetiti različnim kriterijem za dosego visoke ravni kakovosti Iskrinih izdelkov, rezultat te skrbi pa naj bi bila tako imenovana Iskrina kakovost. Da pa bi to dosegli, moramo začeti izvajati različne akcije, kakršne so v svetu že preizkušene. Gre za tako imenovani sistem koordiniranega zagotavljanja kakovosti, po katerem je kakovost izdelkov integralna vrednost parcialnih kakovosti. To omogoča delo vseh udeležencev v procesu izdelka — od analize tržišča, preko

(Nadaljevanje na 2. strani)



Med svojim študijskim bivanjem je skupina konzularno-diplomatskih predstavnikov LR Angole med drugim obiskala 27. septembra t. l. tudi Iskro — tovarno telekomunikacij na Laborah pri Kranju. Tako se je lahko na licu mesta seznanila z dosežki in izkušnjami SFRJ na področju mednarodnih političnih in ekonomskih odnosov kot tudi z razvojem samoupravljanja. V Iskrini tovarni so si gostje ogledali proizvodnjo klasičnih in semi-elektronskih avtomatskih telefonskih central, film o Iskri ter se s predstavniki DO pogovarjali o začetkih in razvoju Iskre, načinih samoupravnega odločanja, samoupravnih organih in družbeno-političnih organizacijah, družbenem standardu, internem informiranju in dopolnilnem izobraževanju. Seznanili so se tudi z možnostmi poslovno-tehničnega sodelovanja Iskre z deželami v razvoju.

Druga seja sveta ZK ZP Iskra

SEKRETARIAT SVETA ZK ZP ISKRA VABI na 2. sejo sveta ZK ZP ISKRA, ki bo v sredo, dne 13. 10. 1976 ob 16^h v sejni sobi ISKRA, PPC, Trg revolucije 3 v Ljubljani.

Za dnevni red predlagam:

1. gospodarjenje v ISKRI.
2. obnovitev proizvodnih programov (oz. uvajanje novih programov) — poroča Miloš Kobe, direktor področja za inovacije.
3. razno.

Opombi:

ad 1.

- Ta razprava naj bo zasnovana na:
- a) akcijskem programu ZK ISKRA — GORENJE (9. točka) z dne 27. 11. 1975
 - b) pozivu IK CK ZKS k javni obravnavi gospodarskega položaja vsake TOZD — poziv v začetku avgusta 1976
 - c) pozivu sekretarja sveta ZK Staneta Preskarja — (objavljen v časopisu Iskra, z dne 28. 8. 76).

To naj bo sklepna razprava v sedanjih akciji proučevanja gospodarskega položaja. Poiskati je treba naše napake in se mobilizirati, da jih odpravimo. Pogledati je treba, katere TOZD so resnično v težavah in združiti je treba sile, da jim pomagamo.

ad 2.

- Ta razprava naj bo zasnovana na:
- a) akcijskem programu ZK ISKRA — GORENJE, z dne 27. 11. 1975 (5. točka)
 - b) temeljnega plana ZP ISKRA za obdobje 1976 — 1980.
- Razprava naj rakaže reševanje programske usmeritve tistih TOZD, katerih težave se pojavljajo iz leta v leto.



Član ZIS Imer Pulja med govorom, ko je 4. oktobra popoldne na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani odprl 23. mednarodni sejem sodobne elektronike. (Daljši zapis na 4. in 5. strani).

Borci Iskre o številnih vprašanjih

V Iskrini poslovni stavbi v Ljubljani je bila minuli teden seja predsedstva aktivov zveze borcev celotne Iskre. Udeleženci so najprej poslušali poročilo direktorja področja za ekonomiko Edija Delopsta o poslovanju Iskrinih temeljnih organizacij v letošnjem I. polletju. V obsežni razpravi so borci izrazili prepričanje, da ti poslovni rezultati niso slabi, da pa bi bili lahko še boljši ob večji delovni disciplini, prizadevanju vseh zaposlenih ter med drugim tudi ob večjem varčevanju. Poudarili so, da bomo morali v preostalih letošnjih mesecih nadoknaditi tisto, kar smo zaradi subjektivnih ali objektivnih vzrokov zamudili v prvem polletju.

V nadaljevanju je predsedstvo borčevske organizacije obsodilo oživljanje fašizma in nacizma v Avstriji, ki

se kaže tudi s sprejetjem zakona o ljudskem štetju posebne vrste in zakona o narodnostnih skupinah.

Na sestanku so se med drugim tudi dogovorili, da bo srečanje Iskrinih prvoborcev 21. oktobra nekje v bližini Sežane. Udeležili se ga bodo prvoborci, ki so še zaposleni v Iskri in seveda tudi tisti, ki so že odšli v pokoj. Na srečanje bodo povabili tudi vse predsednike aktivov organizacij Zveze borcev po delovnih organizacijah.

Prisotni so ponovno sprožili tudi vprašanje pravic udeležencev NOV po 9. septembru leta 1943. Sklenili so, da bo predsedstvo Iskrinih aktivov zveze borcev ponovno postavilo ta problem pred republiški odbor Zveze borcev NOV Slovenije.

Lad

Protesti v Mokronogu

Na pobudo ZK TOZD Elektroliti v Mokronogu so pretekli teden tudi tu priredili protestno zborovanje in na njem obsodili ravnanje uradne avstrijske vlade z našo slovensko in hrvaško manjšino v Avstriji.

Pobudniki so k protestnemu zborovanju pritegnili še delavce iz sosednjih organizacij — Induplati in Zmaga, kot tudi številne krajanje in učence osnovne šole v Mokronogu. Zlasti slednji, ki so pripravili številne transparente in zastave, so po končanem protestnem zborovanju v sprevedu odšli po vsem Mokronogu in si dali duška v izražanju svojega ogorčenja do raznarodovalnih načrtov in diskriminacijske politike avstrijskih oblasti do Slovencev in Hrvatov onstran meje.

Na protestnem zborovanju je o njegovi pobudi in namenu najprej spregovorila učenka Brigita Bevc, za njo pa je imela govor predsednica mladinske organizacije TOZD Elektroliti Slavica Jurgele, v katerem je najostreje obsodila sedanjo gonjo zoper koroške Slovence in gradiščanske Hrvate v Avstriji.

S tega protestnega zborovanja so poslali tudi naslednje

PROTESTNO PISMO

Pionirji, mladinci osnovne šole „Jančka Mevžlja“ Mokronog, delovni ljudje kolektivov Iskra TOZD Mokronog, TOZD Induplati Mokronog, TOZD Zmaga Mokronog in krajanje Mokronoga zbrani na protestnem zborovanju 29. 9. 1976 najodločneje protestiramo proti ravnanju avstrijske oblasti do koroških Slovencev in gradiščanskih Hrvatov v Avstriji. Zadrževamo, da avstrijska vlada prepreči mračnim silam Heimatdiensta napade na našo manjšino!

Protestiramo proti sprejetju dveh manjšinskih zakonov, ki hočeta ponemčiti naše rojake. Izvajati naj se začne določila 7. člena državne pogodbe ter naj se omogoči normalen, gospodarski, kulturni, politični razvoj Slovencev in Hrvatov v Avstriji.

Slovenski in hrvaški manjšini dajemo polno podporo v njihovem boju za njihove pravice, pravice do obstoja, do razvoja in polne svobode.

Dne 14. novembra 1976 na avstrijskem Koroškem ne sme biti preštevavanja, kar je proti načelom ustavne listine OZN, proti sedmemu členu avstrijske državne pogodbe in sklepom Helsinške konference in podpiramo ukrepe jugoslovanske vlade, da se doseže spoštovanje in izpolnitev pogodbe. V Mokronogu, 29. 9. 1976.

L. D.

